

## 河北省微生物学会

时间: 2021/09/01

字体: [ 大 中 小 ]

64.2K

河北省微生物学会是河北省从事与微生物相关的教学、研究、生产、检验、医疗卫生、环境保护、种植、管理、销售等工作的个人和单位组成的群众性科技团体,其业务主管部门为河北省科学技术协会,登记证号为冀民社政字第0229号,挂靠单位为河北大学。

1980年5月18日,河北省微生物学会在保定市成立。学会成立以来,李庆余教授(第一至四届)、吕渭川正高级工程师(第五届)、张利平教授(第六届)先后担任理事长,汪麟(第一届)、杜家福(第二至四届)、张贺迎(第五、六届)先后担任秘书长。在2012年5月12日召开的河北省微生物学会第七次会员代表大会上选举成立了第七届理事会,河北大学张利平教授任理事长,秘书长为孙磊。

河北省微生物学会自成立以来稳步发展。学会现设有四个工作委员会,分别是:组织工作委员会、学术活动与对外联络工作委员会、科学普及工作委员会和社会服务工作委员会;设有八个专业委员会,分别是:基础微生物学专业委员会、病原微生物专业委员会、工业微生物专业委员会、农业微生物专业委员会、临床微生物专业委员会、食品微生物专业委员会、食用菌专业委员会和资源与环境微生物专业委员会。

在河北省科学技术协会的领导和中国微生物学会指导下,在挂靠单位河北大学的支持下,我会始终坚持以“开展学术交流、加强学科建设、提高学术水平、促进科学技术人才的成长和提高、促进微生物学的普及和推广”为宗旨,坚持民主办会的方针,宣传和落实党的各项中心工作。

本学会自成立以来,坚持召开学术年会,为省内广大微生物学工作者搭建学术交流的平台,加快信息的交流与知识更新,并独立或与兄弟单位联合主办或承办过近20次全国和国际学术会议。包括:伯杰氏国际微生物系统学学会成立大会(BISMIS,2011)、第八届全国青年微生物工作者学术研讨会(2010)、食用菌科研和生产经验交流会、工业微生物育种研讨会和全国分子育种学术会议等;2011年,本学会首次进行跨省合作,与山东微生物学会在山东泰安联合举办了河北-山东两省微生物学会学术年会,对于促进微生物学科区域交流合作起到了极大的推动作用。学会成立至今,先后举办过10余次各种学习(培训)班,如:工业微生物种子工作学习班、微生物实验技术学习班、食用菌讲习班、抗生素发酵学习班、菌种发酵生理学习班和艾滋病检测技术培训班等,有力地促进了相关行业(产业)人员水平的提升。此外,还坚持邀请专家来省讲学或举行报告会,如“微生物原生质体融合专题报告会”、“艾滋病流行病学和免疫学专题报告会”、“原生质体诱变技术学术报告会”和“全国工业酶制剂学术报告会”等,近10年,平均每年邀请国内外专家来省讲学(报告)10人次以上(含各专委会邀请专家)。

在科学普及工作方面,河北省微生物学会坚持发挥科普生力军作用,多次承担河北省科协的重点科普项目和“科普惠农”专项科普项目,坚持每年在科普日举办专题科普活动,坚持科技下乡,并在“非典”、甲型H1N1流感、手足口等疾病爆发期间举办科普活动,向广大市民、学生等普及相应知识。仅最近5年,参加科普活动专家累计就60余人次,志愿者400余人次,发放各类宣传资料10000余份,累计受众12000余人次。此外,坚持面向中学生进行科学普及,据不完全统计,2008年以来,河北省微生物学会会员辅导中学生参加全国生物奥赛和青少年科技创新大赛20余人次,获国家一等奖3人,国家二等奖2人,省一等奖7人。

1988年试刊发行的杂志《微生物研究与应用》,对促进微生物科学与技术的交流发挥了巨大作用,曾在国内产生很大的影响。

河北省微生物学会成立三十余年来,在几代人共同努力下做出一些成绩,诚然可喜,但是我们也深知与兄弟学会相比还有不少差距。今后,我们将进一步搞好学术交流工作,密切学科和学术团体间的协作,积极开展学术交流与合作,为广大会员搭建学术交流的平台;开展咨询服务和技术推广等活动,不断弘扬科技创新精神,努力推进科技进步;加强组织建设,大力发展新会员,为学会的不断发展壮大补充新生力量;加强科学普及工作,为促进全民科学素质的提高、促进和谐社会建设贡献力量。



河北、山东两省微生物学会学术年会 2011, 8. 山东省 泰安



河北省微生物学会第七次会员代表大会 2012, 5. 保定

【关闭页面】 【打印本页】

上一篇: 广西壮族自治区微生物学会

下一篇: 福建省微生物学会

